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JUNIO 2003 INSTRUCCIONES: El examen presenta dos opciones A y B; el alumno deberá elegir una de ellas y contestar razonadamente a los cuatro ejercicios de que consta dicha opción en 1 h. 30 min. OPCIÓN A 1. (puntuación máxima: 3 puntos). Estudiar y resolver el siguiente sistema lineal de ecuaciones: x + 2y + z = 0   − x − y =1  − y − z = −1  Solución. Se pide estudiar y resolver un sistema de tres ecuaciones con tres incógnitas. El teorema de Rouché, clasifica los sistemas en función de sus soluciones según el rango de las matrices de coeficientes y ampliada como indica el siguiente esquema:   Determinados (rg A = rg A * = n). S.C.D.  Compatibles (rg A = rg A * ) :  Sistemas :  Indeterminados (rg A = rg A * < n). S.C.I.  * Incompatibles (rg A ≠ rg A ). S.I. Al sistema propuesto lo definen las siguientes matrices 1 2 1 1 2 1 0     A =  − 1 − 1 0  ; A' =  − 1 − 1 0 1   0 − 1 − 1  0 − 1 − 1 − 1     Estudio del sistema: Rango de A(matriz de coeficientes). Se busca un menor de orden 2 distinto de cero −1 −1 =1≠ 0 0 −1 se estudia el determinante de orden tres 1 2 1



−1 −1 0 = 0 0 −1 −1 como el mayor menor distinto de cero es de orden dos, rg A = 2 −1 −1 ≠ 0 , se buscan sus menores orlados Rango A’(matriz ampliada). Partiendo del menor de orden 2 0 −1 1 2 1 1 2 0 −1 −1 0 = 0 ; −1 −1 1 = 0 0 −1 −1 0 −1 −1 no existen menores de orden tres en A’ distintos de cero, rg A’ = 2 rg A = rg A’ = 2 < n = 3. Sistema compatible indeterminado.  − x − y =1  x + y = −1 :  El sistema equivalente es S’:  − y − z = −1  y+ z =1 Para resolver el sistema se toma y como parámetro (y = λ), obteniendo  x = −1 − λ   z = 1− λ Solución (−1 − λ, λ, 1 − λ ) ∀ λ ∈ ℜ



2. (puntuación máxima: 3 puntos). Sean las funciones f (x) = x2 − 9 , g (x) = x2 − x − 6 Calcular:



f (x ) x→3 g (x ) b. Los extremos relativos de g (x), si existen. c. El área del recinto limitado por la grafica de la función f (x), el eje OX y las rectas x = 3, x = 6. Solución. 0 0 f (x ) x2 −9 (x − 3)⋅ (x + 3) = Lím x + 3 = 6 a. Lím = Lím = Lím 2 5 x →3 g (x ) x →3 x − x − 6 x →3 (x − 3)⋅ (x + 2 ) x →3 x + 2 Ruffini a.



lim



b. La condición necesaria y suficiente para que una función alcance un extremo relativo en un punto es que en ese punto la primera derivada sea cero y su segunda derivada sea distinta de cero. g (x) = x2 − x − 6 ; g ´(x) = 2x − 1 ; g ´´(x) = 2   1   1 2 1 25  g = − −6 = −  1   2   2  2 4  . En g ´(x) = 2x − 1: x = :   2  1  g´´  = 2 > 0   2 c. x = 6.



25  1  , −  la función presenta un mínimo. 4  2



El área pedida está comprendida entre la función f (x) = x2 − 9, el eje OX y las rectas x = 3 y



se calcula mediante la integral definida:



∫3 (x 6



2



)



− 9 ⋅ dx =



 33  63 x3 − 9x = − 9⋅6 −  − 9 ⋅ 3  = 36 u 2  3  3 3  



3. (puntuación máxima: 2 puntos). El 45% del censo de cierta ciudad vota al candidato A, el 35% al candidato B y el resto se abstiene. Se elige al azar tres personas del censo. Calcular la probabilidad de los siguientes sucesos: (a) Las tres personas votan al candidato A. (b) Dos personas votan al candidato A y la otra al candidato B. (c) Al menos una de las tres personas se abstiene. Solución. Se definen los siguientes sucesos A ≡ vota al candidato A B ≡ vota al candidato B V ≡ vota N ≡ no vota Los sucesos A, B y N son incompatibles entre sí. El voto de una persona es independiente al voto de las demás. a.



p ( A ∩ A ∩ A ) = p (A) · p (A) · p (A) = 0’453 = 0’0911. p ( A ∩ A ∩ A ) = 9’11%



b.



p[(A∩A∩B)∪(A∩B∩A)∪(B∩A∩A)]=p(A∩A∩B)+p(A∩B∩A)+ + p ( B ∩ A ∩ A ) = p (A) · p (A) · p (B) + p (A) · p (B) · p (A) + p (B) · p (A) · p (A) = = 3 · p (A) · p (A) · p (B) = 3 · 0’45 · 0’45 · 0’35 = 0’2126



La probabilidad de que dos personas voten al candidato A y otra al candidato B es del 21’26%. c.



El suceso al menos una persona se abstiene, es el caso contrario de que todos votan p ( al menos un votante se abstiene ) = p(V ∩ V ∩ V ) = 1 − p(V ∩ V ∩ V ) = 1 − (p(V )⋅ p(V )⋅ p(V )) p (V) = p(A) + p(B) = 0’45 + 0’35 = 0’80 p ( al menos un votante se abstiene ) = 1 − 0’83 = 0’488



La probabilidad de que al menos uno se abstenga es del 48’8% 4. (puntuación máxima: 2 puntos). Se estima el tiempo de reacción de un conductor ante un obstáculo imprevisto tiene una distribución normal como desviación típica 0,05 segundos. Si quiere conseguir que el error de estimación de la media no supere los 0,01 segundos con un nivel de confianza del 99%,¿qué tamaño mínimo ha de tener la muestra de tiempos de reacción? Solución. Se pide calcular el tamaño de muestra para una variable continua que sigue una distribución normal de media desconocida y desviación conocida para que el error de estimación de la media no sea mayor de una cierta cantidad x ≡ tiempo de reacción. x: N (µ, 0’05) las muestras de tamaño n de esta variable siguen une distribución normal  0'05   x : N µ, n   siendo el máximo error admitido σ ε max > Z α ⋅ 2 n expresión que permite calcular el mínimo tamaño muestral fijado el máximo error admitido  σ n >  Z α ⋅ ε 2 max 



   



2



siendo − α(Nivel de significación) = 1 − Nivel de confianza = 1 − 0’99 = 0’01  α  0'01  −1 − Z α (valor crítico ) = φ −1 1 −  = φ −1 1 −  = φ (0'9950 ) = 2'58 2 2  2   − εmáx.(Error máximo admitido) = 0’01 − σ(desviación típica) =0’05 sustituyendo en la desigualdad 2



0'05   n >  2'58 ⋅  = 166'41 0'01   por lo que la mínima muestra deberá ser: n ≥ 167



OPCIÓN B 1. (puntuación máxima: 3 puntos). Un vendedor quiere dar salida a 400kg de garbanzos, 300kg de lentejas y 250kg de judías. Para ello hace dos tipos de paquetes. Los de tipo A contienen 2kg de garbanzos, 2kg de lentejas y 1kg de judías y los de tipo B contiene 3kg de garbanzos, 1kg de lentejas y 2kg de judías. EL precio de venta de cada paquete es 25 euros para los de tipo A y de 35 euros para los de tipo B. ¿Cuántos paquetes de cada tipo debe vender para obtener el máximo beneficio y a cuanto asciende éste? Solución. Variables. x ≡ Número de paquetes tipo A y ≡ Número de paquetes tipo B Datos: Tipo A Tipo B Valor máximo



Garbanzos 2 kg 3 kg 400 kg



Función objetivo. B (x, y) = 25x + 35y Restricciones. − Garbanzos: 2x + 3y ≤ 400



− Lentejas: 2x + y ≤ 300 − Judías: x + 2y ≤ 250 −x,y≥0



Región factible.



Vértices de la región factible.  x + 2 y = 250 ⇒ A = (0, 125) − A:  x=0  2x + 3y = 400 − B:  ⇒ B = (50, 100 )  x + 2 y = 250 2x + 3y = 400 ⇒ C = (125, 50 ) − C:   2 x + y = 300 2x + y = 300 ⇒ A = (150, 0 ) − D:  y=0 



Lentejas 2 kg 1 kg 300 kg



Judías 1 kg 2 kg 250 kg



Precio 25 € 35 €



Optimación. x 0 50 125 150



A B C D



y 125 100 50 0



B (x, y) = 25x +35y 4.375 4.750 4.875 3.750



El beneficio máximo que cumple todas las restricciones se alcanza vendiendo 125 paquetes tipo A y 50 paquetes tipo B, siendo el beneficio máximo de 4.875 € 2. (puntuación máxima: 3 puntos). Dada la función f (x ) =



x 1− x 2



(a) Determina los intervalos de crecimiento y decrecimiento. (b) Calcular sus asíntotas. (c) Hallar la ecuación de la recta tangente a la grafica de f(x) en x = 0. Solución. a. Una función es creciente en los intervalos en los que su primera derivada sea positiva x f (x ) = 1− x 2 f ´(x ) =



(



)



1· 1 − x 2 − x ⋅ (− 2x )



(1 − x )



2 2



=



1 − x 2 + 2x 2



(1 − x )



2 2



=



1+ x 2



(1 − x )



2 2



f ´(x) > 0 ∀ x ∈ Dominio de f (x) f (x) es estrictamente creciente en su dominio de definición b. Verticales. Son recta de la forma x = xo, donde xo son puntos excluidos del dominio en los que el límite de la función vale infinito. D[f ( x )] = R − {±1} Para x = −1  − 1− −1 x = = = +∞  Lím − 2 2 − −1 −1 x  x →−1 1 − x 1 − ( −1 ) 0− = = = −∞ :  Lím 0 x →−1 1 − x 2 − 1+ −1 x 1 − (−1) 2  Lím = = = −∞ x →−1+ 1 − x 2 1 − (−1+ ) 2 0 +  en x = −1 existe una asíntota vertical Para x = 1  x 1− 1 = = = +∞  Lím − 2 2 − x 1 1  x →1 1 − x 1 − (1 ) 0+ Lím = = = +∞ :  x →1 1 − x 2 1+ 1 1 − 12 0  Lím x = = = −∞  x →1+ 1 − x 2 1 − (1+ ) 2 0 −  en x = 1 existe una asíntota vertical Horizontales. Don rectas de la forma y = l, donde l es: 1 1 ∞ ∞ 0 x ∞ x = Lím = = =0 l = Lím 1 1 −1 0 → ±∞ x →±∞ 1 − x 2 x 2 − − 1 1 ÷x ∞2 x2 en y = 0(eje OX) la función tiene una asíntota horizontal Oblicuas. No tiene por tener asíntotas horizontales.



c.



La ecuación de la recta tangente a una función f (x) en un xo viene expresada por: y − f (xo) = f ´(xo) · (x − xo) particularizando para xo = 0 y − f (0) = f ´(0) · (x − 0) teniendo en cuenta que f (x ) =



; f ´(x ) =



x 1− x



2



f (0) = f ´(0) =



0 1− 02



(1 − x )



2 2



=0



1+ 02



(1 − 0 )



1+ x 2



2 2



=1



sustituyendo en la expresión de la recta tangente y − 0 = 1 · (x − 0) simplificando y=x



3. (puntuación máxima: 2 puntos). De una baraja española de cuarenta cartas se extraen sucesivamente tres cartas al azar. Determinar la probabilidad de obtener: (a) Tres reyes (b) Una figura con la primera carta, un cinco con la segunda y un seis con la tercera. (c) Un as, un tres y un seis, en cualquier orden. Solución. Se trata de la extracción de tres cartas consecutivas de una baraja sin remplazamiento por lo que la segunda extracción estará condicionada por el resultado de la primera extracción, y la tercera extracción estará condicionada por el resultado de las dos primeras. Sucesos Dependientes. Ai ≡ carta A en la extracción i a.



R = 4 ⋅ 3 ⋅ 2 = 1  ⋅ p R 3 p(R 1 ∩ R 2 ∩ R 3 ) = p(R 1 )⋅ p 2    R R R ∩ 1  1 2  40 39 38 2470 



b.



6  = 12 ⋅ 5 ⋅ 5 = 5 p(F1 ∩ 5 2 ∩ 6 3 ) = p(F1 )⋅ p 5 2  ⋅ p 3   F1   F1 ∩ 5 2  40 39 38 988



c.



3 =  ⋅ p 6 3 p(A ∩ 3 ∩ 6) = P3 ⋅ p(A1 ∩ 3 2 ∩ 6 3 ) = 3! ⋅ p(A1 )⋅ p 2     A1   A1 ∩ 3 2  4 4 4 8 = 3 ⋅ 2 ⋅1 ⋅ ⋅ ⋅ = 40 39 38 1235



4. (puntuación máxima: 2 puntos). Se probaron 10 automóviles, escogidos aleatoriamente de una misma marca y modelo, por conductores con la misma forma de conducir y en carreteras similares. Se obtuvo que el consumo medio de gasolina, en litros, por cada 100 kilómetros fue de 6,5. estudios previos indican que el consumo de gasolina tiene una distribución normal de desviación típica 2 litro. Determinar un intervalo de confianza al 95% para la media del consumo de gasolina de estos automóviles. Solución. x ≡ consumo de gasolina cada 100 Km. Es una variable continua que sigue una distribución normal x : N (µ , 2) Se toma una muestra de 10 automóviles y se obtiene un consumo medio



x = 6'5 L 100 Km Las medias del consumo de muestras de 10 automóviles también es una variable continua que sigue una distribución normal  x : N µ , 



2   10 



El intervalo de confianza para la media del consumo estimada a partir de una muestra de tamaño 10 será:  σ σ   x − Z α ⋅  , x + Zα ⋅ 2 2 n n  Donde: − α(Nivel de significación) = 1 − Nivel de confianza = 1 − 0’95 = 0’01  α  0'05  −1 − Z α (valor crítico ) = φ −1 1 −  = φ −1 1 −  = φ (0'9750 ) = 1'96 2  2  2  − x = 6'5 −σ=2 − n = 10 sustituyendo  2 2    6'5 − 1'96 ⋅ , 6'5 + 1'96 ⋅ 10 10   operando



(5'3 ,



7'7) Litros cada 100 Km.



Con un nivel de confianza del 95 % se puede estimar que la media de consumo de gasolina cada 100 Km. en este modelo de automóvil estará comprendida entre 5’3 y 7’7 litros 
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JUNIO 2003 

1 jun. 2003 - Se dispone inicialmente una muestra radiactiva que contiene 5x1018 átomos de un isótopo de. Ra, cuyo perio










 








JUNIO 2003 

1 jun. 2003 - b) (1 punto) Estudiar si f tiene alguna asíntota vertical. 3. Calificación máxima: 3 puntos. Se considera










 








JUNIO 2003 

[PDF]JUNIO 2003clasesdeapoyonuevo.s3.amazonaws.com/selectividad/soluciones/fs19_0.pdf1 jun. 2003 - Ra, cuyo periodo de s










 








JUNIO 2003 

1 jun. 2003 - De una baraja española de cuarenta cartas se extraen sucesivamente tres cartas al azar. Determinar la prob
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[PDF]JUNIO 2003clasesdeapoyonuevo.s3.amazonaws.com/selectividad/soluciones/hs19.pdfEn caché1 jun. 2003 - El 14 de abril










 








INGLÉS Junio 2003 

In this way, one of the most exciting moments for a fan is when you get something directly from your idol, such a letter
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[PDF]BIOLOGÍA JUNIO 2003clasesdeapoyonuevo.s3.amazonaws.com/selectividad/soluciones/bs19_0.pdfEn cachéSimilaresBIOLOGÍA.










 








JUNIO 2003 PRIMERA PARTE () () 

1 jun. 2003 - emplease para reducir H+ (acuoso)en un cátodo? Datos.-R = 0,082 atm·L·mol. −1·K. −1; Masas atómicas: Cu =










 








JUNIO 2003 PRIMERA PARTE 

1 jun. 2003 - que se transfieren) y F(constante de Faraday) son números positivos, .... Según la primera ley de Faraday,
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DIN$TS. Artículo 2º.- Encargar a la Dirección Nacional de Educación Secundaria y Superior. Tecnológica la verificación y
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Islas Vírgenes Británicas. Co lo mbia. Islas Turcos y Caicos. P araguay. El Salv ado r. M exico. Suriname. San Cristo ba
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RESOLUCION DIRECTORAL N 1109-2003-ED. Lima, 26 de junio de 2003. CONSIDERANDO: Que, el capítulo IV del Reglamento de Cre
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"RESOLUCiÓN MINISTERIAL N' 417.2003.SA/DM '. Lima, 16 de abril del 2003. CONSIDERANDO: De conformidad con lo previsto en
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ESSO. Artículo 1. SANATKARLES,. El objetivo del presente Convenio es desarrollar los mecanismos de cooperación entre amb










 








2003 

10 ene. 2019 - "SALUD. Designan directores ejecutivos de los servicios bÃ¡sicos de Villa El Salvador y LurÃn-PachacÃ¡ma
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Hel Decreto Supremo N* 01-94-SA, aprobadas por Resolución Ministerial N° 176-2000-SA/DM; y old. Con la opinión favorable
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HACHOWwwwwwwww. DE ACUERDO CON las leyes y reglamentos predominantes de los dos países;. HAN ACORDADO LO SIGUIENTE: w. W










 








2003 

Visto el OFICIO Nº 182-2003-J-OPD/INS, del Jefe del Instituto Nacional de Salud;. CONSIDERANDO: Que por Decreto Supremo
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Que, mediante Resolución Ministerial Nº 1684-2002-. SA/DM de fecha 21 de octubre de 2002 se designó a los representantes
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... de organizaciones no-gubernamentales, de administraciones regionales o. Eu ... 421 46LA. Renaud Muselier. Şécretario
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LEY QUE MODIFICA LA LEY Nº 27806, LEY DE TRANSPARENCIA Y ACCESO A LA INFORMACIÓN PÚBLICA. EL PRESIDENTE DE LA REPÚBLICA.










 








" RESOLUCiÓN MINISTERIAL N' 668-2003-SAlDM Lima, 10 de junio 

RESOLUCiÓN MINISTERIAL N' 668-2003-SAlDM. Lima, 10 de junio del 2003. Visto el Oficio ... Adm. ISRAEL MATEO RUIZ TORRE.
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Buenos Aires, domingo, 01 de junio de 2003 - NUBING 

volúmenes de datos para entender los factores claves para manejar sus negocios. Actualmente ... presentándolos como una
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